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Vazba vloh a vazbova rovnovaha a nerovnovaha

PRIKLAD 29

Jaka je rovnovazna Cetnost gamet v populaci z pfikladu 27?7 Vypoctéte nerovnovahu v generaci t a
generaci t+3, jestlize r= 1/2 a r=1/4.

PRIKLAD 27

Cetnosti gamet v uréité populaci jsou v generaci t: P, = 0,13 P,=0,17 P, =0,17 a P,=0,53.
Vypoététe podily gamet v dalSich tiech generacich, jestlize a) r=1/2, b) r=1/4.
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{ WRUR G
I}iﬁi‘a&éphzla melanogaster jsou na chromozomu 3 lokalizovany tfi geny determinujici nizné alozymy:
esterdzu-6 (alely E6" a E6°), esterazu-C (alely ECT a EC®) a octanoldehydrogenazu (alely Odh” a
' . Potadi téchto genii na chromozomu je E6 - EC - Odh. Hodnota rekombinace mezi £6 a EC je
0, wl@ﬁ mezi EC a Odh 0,002. Zjistéte, zda mezi geny E6 a EC je vazbova nerovnovaha. Je-li zde
- nerovnovaha, zjistéte hodnotu d relativné k hodnoté teoretického maxima nebo minima. PouZijte udaje z

piikladu 3 na str. 17.

PRIKLAD 3

Z urCité piirodni populace Drosophila melanogaster bylo odchyceno 660 oplozenych samicek, které
byly zakladateli velké experimentalni populace. Asi po 5 mésicich (10 generacich) bylo testovano 489
tictich chromozomii vzhledem ke genim kédujicim alozymy:| esterazu-6 (alely E6” a E6°), esterazu-C
(alely EC" a EC®) a octanoldehydrogenazu (alely Odk™ a Odh®). Poifadi téchto geni na tietim
chromozomu je znamé: E6 - EC - Odh. Byly zjistény tyto Cetnosti alelovych kombinaci:

E6TECTDdR" 152 E6ECTQdI" 264 E6CECTQdn® 17 EGCECEQdr® 13
ESTEC°Qdh" 15 ECECSQdH" 29 E6CEC°Qdr® 1 EGCECQdn® 8
Vypoctéte alelové Cetnosti a jejich smérodatné odchylky pro vSechny geny. V tomto pripadé je odhad

alelovych Cetnosti v populaci roven alelovym ¢etnostem ve vzorku a odhady variance podle rovnice 1.2
jsou platné.
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Hodnoty 12 pro pfiairdépgdobnosi P = 0,95 a% 0,001 pro N = 1 a 30

“

=

0,95 ©0,90 0,8 0,70 0,50 0,30 0,10| 0,05 0,02 0,01 0,001

1| 0,004 0,016 0,064 0,15 0,46 1,07 2,7t | 3,84 5,41 6,64 10,83

2/0,103 0,21 0,45 0,71 1,39 2,41 4,61 5,99 7,82 9,21 13,82

3| 0,35 0,58 1,01 1,42 2,37 3,67 6,25 7,82 9,84 11,34 16,27

4/ 0,71 1,06, 1,65 2,20 3,36 4,88 7,78 | 9,49 11,67 13,28 18,47

5(1,15 1,61 2,34 3,00 4,35 6,06 9,24 | 11,07 13,39 15,09 20,52

61,63 2,20 3,07 3,83 5,35 7,23 10,65 12,59 15,03 16,81 22,46
7{ 2,17 2,83 . 3,82 4,67 6,35 8,38 12,02 | 14,07 16,62 18,48 24,32

8] 2,73 3,49 4,59 5,53 7,34 9,52 13,3615,51 18,17 20,09 26,13

9{ 3,32 .4,17 5,38 6,39 8,34 10,66 14,68 |16,92 19,68 21,67 27,88

10| 3,94 4,87 6,18 7,27 9,34 11,78 15,99 | 18,31 21,16 23,21 29,59
1| 4,57 5,58 6,99 8,15 10,34 12,90 17,28 | 19,68 22,62 24,73 31,26
12| 5,23 6,30 7,81 9,03 11,34 14,01 18,55 | 21,03 24,05 26,22 32,91
13| 5,89 7,04 8,63 9,93 12,34 15,12 19,81 22,36 25,36 27,69 34,53
14] 6,57 7,79 9,47 10,82 13,34 16,22 21,06 | 23,69 26,87 29,14 36,12
15| 7,26 8,55 10,31 11,72 14,34 17,32 22,31 | 25,00 28,26 30,58 37,70
16] 7,96 9,317 11,15 12,62 15,34 18,42 23,54 | 26,30 29,63 32,00 39,25
17| 8,67 10,09 12,00 13,53 16,34 19,51 24,77 | 27,59 31,00 33,41 40,79
18] 9,39 10,87 12,86 14,44 17,34 20,60 25,99 | 28,87 32,35 34,81 42,31
19f10,12 11,65 13,72 15,35 18,34 21,69 27,20 | 30,14 33,69 36,19 43,82
20[10,85 12,44 14,58 16,27 19,34 22,78. 28,41 | 31,41 35,02 37,57 45,32
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PRIKLAD 31

Proved'te analyzu vazbové nerovnovahy pro geny EC a Odh s pouzitim udajii v pfikladu 3 na str. 17.

(Pozn. Pro vypoget hodnoty x? je nejjednodussi nejdfive vypogitat p = <d> / (<p D)<l Dy YR
o ponévadz x° = p°N, kde N je celkovy podet zkoumanych chromozomii; p je hodnota korelace mezi
&lelami pfitomnymi na témZe chromozomu).

PRIKLAD 3

Z urité piirodni populace Drosophila melanogaster bylo odchyceno 660 oplozenych samicek, které
byly zakladateli velké experimentalni populace. Asi po 5 mésicich (10 generacich) bylo testovano 489
tietich chromozomii vzhledem ke geniim kédujicim alozymy:| esterazu-6 (alely E6” a E6°), esterazu-C
(alely EC" a EC®) a octanoldehydrogenazu (alely Odk™ a Odh®). Poifadi téchto genii na tietim
chromozomu je znamé: E6 - EC - Odh. Byly zjistény tyto Cetnosti alelovych kombinaci:

E6ECTOdh" 152 E6{ECTOdH" 264 E6{ECTOdh® 7 E6|IECTOdh® 13
ES[EC°0Odn” 15 E6{EC°OdH" 29 E6{EC°Odh° 1 E6|EC°Odh® 8

Vypoctéte alelové Cetnosti a jejich smérodatné odchylky pro vSechny geny. V tomto pfipadé je odhad
alelovych Cetnosti v populaci roven alelovym ¢etnostem ve vzorku a odhady variance podle rovnice 1.2
jsou platné.
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Hodnoty 12 pro pfiairdépgdobnosi P = 0,95 a% 0,001 pro N = 1 a 30

“

=

0,95 ©0,90 0,8 0,70 0,50 0,30 0,10| 0,05 0,02 0,01 0,001

1| 0,004 0,016 0,064 0,15 0,46 1,07 2,7t | 3,84 5,41 6,64 10,83

2/0,103 0,21 0,45 0,71 1,39 2,41 4,61 5,99 7,82 9,21 13,82

3| 0,35 0,58 1,01 1,42 2,37 3,67 6,25 7,82 9,84 11,34 16,27

4/ 0,71 1,06, 1,65 2,20 3,36 4,88 7,78 | 9,49 11,67 13,28 18,47

5(1,15 1,61 2,34 3,00 4,35 6,06 9,24 | 11,07 13,39 15,09 20,52

61,63 2,20 3,07 3,83 5,35 7,23 10,65 12,59 15,03 16,81 22,46
7{ 2,17 2,83 . 3,82 4,67 6,35 8,38 12,02 | 14,07 16,62 18,48 24,32

8] 2,73 3,49 4,59 5,53 7,34 9,52 13,3615,51 18,17 20,09 26,13

9{ 3,32 .4,17 5,38 6,39 8,34 10,66 14,68 |16,92 19,68 21,67 27,88

10| 3,94 4,87 6,18 7,27 9,34 11,78 15,99 | 18,31 21,16 23,21 29,59
1| 4,57 5,58 6,99 8,15 10,34 12,90 17,28 | 19,68 22,62 24,73 31,26
12| 5,23 6,30 7,81 9,03 11,34 14,01 18,55 | 21,03 24,05 26,22 32,91
13| 5,89 7,04 8,63 9,93 12,34 15,12 19,81 22,36 25,36 27,69 34,53
14] 6,57 7,79 9,47 10,82 13,34 16,22 21,06 | 23,69 26,87 29,14 36,12
15| 7,26 8,55 10,31 11,72 14,34 17,32 22,31 | 25,00 28,26 30,58 37,70
16] 7,96 9,317 11,15 12,62 15,34 18,42 23,54 | 26,30 29,63 32,00 39,25
17| 8,67 10,09 12,00 13,53 16,34 19,51 24,77 | 27,59 31,00 33,41 40,79
18] 9,39 10,87 12,86 14,44 17,34 20,60 25,99 | 28,87 32,35 34,81 42,31
19f10,12 11,65 13,72 15,35 18,34 21,69 27,20 | 30,14 33,69 36,19 43,82
20[10,85 12,44 14,58 16,27 19,34 22,78. 28,41 | 31,41 35,02 37,57 45,32
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Samostatne 32/82
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